
平成２７年度第３回県政参画電子アンケート 

「マイナンバー制度に関するアンケート」調査結果 
 

 １ 調査概要 
・テーマ ：「マイナンバー制度」に関するアンケート」 

   ・実施期間： 平成２７年１０月７日から平成２７年１０月１８日 

   ・対象：県政参画電子アンケート会員 

   ・回答： ６７８名 ／ ８０８名  （回答率 ８４．０％） 

 

 ２ アンケート調査目的 
行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関する法律（マイナンバー法）による個人番

号（マイナンバー）が１０月から各市町村より各個人に通知され、平成２８年１月から行政事務への活用が開始さ

れます。 

 マイナンバー法では、法律で定められた事務の他に、県が条例を定めることにより独自にマイナンバーを行政

事務に利用できることとされており、その条例制定の参考にさせていただくため、アンケートを実施いたしますの

で、皆様ご協力お願いいたします。 

 

 

（問１）「マイナンバー制度」という言葉を聞いたことがありますか。  

１ ある   672人 99.1% 
 

２ ない   2 人 0.3% 
 

３ 無回答   4 人 0.6% 
  

 

（問２）マイナンバー制度の実施時期を御存知でしたか 

（個人への付番の時期や利用開始の時期）  

１ よく知っていた   199 人 29.4% 
 

２ 少し知っていた   384 人 56.6% 
 

３ 知らなかった   91 人 13.4% 
 

４ 無回答   4 人 0.6% 
  

 

【問３】マイナンバー制度の実施内容を御存知でしたか  

１ よく知っていた   131 人 19.3% 
 

２ 少し知っていた   463 人 68.3% 
 

３ 知らなかった   84 人 12.4% 
 

４ 無回答  0 人 0%  
 

 

  



【問４】マイナンバーを行政事務に利用した場合に得られる効果については、 

次の選択肢のとおりですが、あなたが最もメリットを感じるものは何ですか（一つ選択）  

１ 行政への手続きにおい

て県が発行する証明書類

（身体障害者手帳など）の添

付が省略できる  

  53 人 7.8% 
 

２ 行政への手続きにおい

て市町村が発行する証明書

類（所得証明や住民票など）

の添付が省略できる  

  237 人 35% 
 

３ 自分の個人情報につい

て、その内容や行政機関が

どのような利用を行ったか、

インターネットを通じて確認

できる  

  24 人 3.5% 
 

４ 行政機関から各個人に

あった行政サービスのお知

らせを受け取ることができ

る  

  21 人 3.1% 
 

５ 行政事務の効率化、スピ

ードアップが図られる  
  108 人 15.9% 

 

６ 社会保障や税の給付と

負担の公平化が図られる  
  65 人 9.6% 

 

７ 特にメリットを感じない    169 人 24.9% 
 

８ 無回答    1 人 0.1% 
  

 

【問５】県が独自にマイナンバーを行政事務に利用することについて、どう思いますか  

１ 県民にとってメリットに

なることには、積極的に利

用すべき  

  220 人 32.4% 
 

２ 法律が定めるマイナン

バー利用事務と一体的な

ものなど、必要最小限の利

用とすべき  

  190 人 28% 
 

３ 法律が定める事務につ

いてのみの利用に留める

べき  

  172 人 25.4% 
 

４ 分からない    93 人 13.7% 
 

５ 無回答    3 人 0.4% 
  

 

【問６】県が行政事務にマイナンバーを利用する場合に、最も（特に）取り組んで欲しいことは何ですか。（一

つ選択）  

１ 窓口等での本人確認の

徹底（なりすましの防止）  
  127 人 18.7% 

 

２ 個人情報の照会・回答

の際の漏えい防止  
  178 人 26.3% 

 

３ マイナンバーを取り扱う

部署の情報セキュリティの

確保  

  313 人 46.2% 
 

４ 事務処理の効率化、処

理に要する時間の短縮  
  41 人 6% 

 

５ その他（自由記載）    19 人 2.8% 
  



 

【問８】御職業をお選びください  

１ 会社員（公務員を含

む）  
  306 人 45.1% 

 

２ 自営業者（個人事業

主）  
  44 人 6.5% 

 

３ 学生    44 人 6.5% 
 

４ その他（主婦及び無職

の方もこちらをお選びくだ

さい）  

  280 人 41.3% 
 

５ 無回答    4 人 0.6% 
  

 

＜回答者属性＞ 

回答者の住所地  

１ 鳥取市   290 人 42.8% 
 

２ 米子市   185 人 27.3% 
 

３ 倉吉市   43 人 6.3% 
 

４ 境港市   35 人 5.2% 
 

５ 岩美町   8 人 1.2% 
 

６ 若桜町   2 人 0.3% 
 

７ 智頭町   2 人 0.3% 
 

８ 八頭町   14 人 2.1% 
 

９ 三朝町   4 人 0.6% 
 

１０ 湯梨浜町   21 人 3.1% 
 

１１ 琴浦町   17 人 2.5% 
 

１２ 北栄町   13 人 1.9% 
 

１３ 日吉津村   4 人 0.6% 
 

１４ 大山町   14 人 2.1% 
 

１５ 南部町   7 人 1% 
 

１６ 伯耆町   5 人 0.7% 
 

１７ 日南町   5 人 0.7% 
 

１８ 日野町   2 人 0.3% 
 

１９ 江府町   3 人 0.4% 
 

２０ 県外   4 人 0.6% 
  

 

  



 

＜回答者属性＞ 

回答者の性別  

１ 男性   309 人 45.6% 
 

２ 女性   369 人 54.4% 
  

 

＜回答者属性＞ 

回答者の年代  

１ １０歳代   17 人 2.5% 
 

２ ２０歳代   69 人 10.2% 
 

３ ３０歳代   186 人 27.4% 
 

４ ４０歳代   185 人 27.3% 
 

５ ５０歳代   104 人 15.3% 
 

６ ６０歳代   77 人 11.4% 
 

７ ７０歳代以上   40 人 5.9% 
  

 


